

Córdoba 13 de Marzo de 1926

Año VII.-Número 2.380

LA VOZ

DIARIO CORDOBES DE INFORMACION



La Excma. señora Condesa viuda de Hornachuelos doña Paz Olalla, a quien el Gobierno de S. M. acaba de conceder la Gran Cruz de Beneficencia como premio a sus relevantes servicios en pro de los desvalidos.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy sábado 13 de Marzo de 1926

A las seis de la tarde y nueve y media de la noche.—Dos grandes secciones.—Éxito monumental de la grandiosa película española en seis partes, prólogo y epílogo, titulada **El niño de las monjas**.—Banda de trompetas y tambores.—Notables cantadoras de saetas.—Butacas, 2 pesetas; Anfiteatro 0'75; Gradass, 0'30.

Aviso.—Desde hoy y mientras duren las obras que se realizan en el paseo del Gran Capitán, se advierte al público que tanto la taquilla para la venta de localidades, como las puertas de entrada al Teatro, serán las establecidas en la calle Menéndez Pelayo, (antes Alegría), utilizándose la taquilla que da a las escaleras del Anfiteatro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.

Funciones para hoy sábado 13 de Marzo de 1926

A las nueve y media de la noche.—Breve temporada de grandes producciones cinematográficas.—Proyección de una bonita cinta cómica en dos partes.—Estreno del primer episodio de la emocionante serie **El camino de hierro**, por el intrépido William Duncan.—Estreno de la primera jornada de la sensacional superproducción **El infierno del Dante**, película que llamará poderosamente la atención.—Proyección de una graciosa película cómica en dos partes.—Butacas, 1 peseta, Gradass, 0'25.

A las seis y media de la tarde.—Cinematografía popular.—Estreno del episodio siete y remate del seis de la gran serie **El camino de hierro**, por el notable artista William Duncan.—Completará el programa una graciosa película en dos partes.—Butacas, 0'50 pesetas; General, 0'15.

Mañana tres grandes secciones: a las tres de la tarde cinematógrafo popular, a las seis vermouth aristocrático y a las nueve y media colosal función.

Pronto la mejor producción cinematográfica **Los cuatro jinetes del Apocalipsis**.

En breve debut de la mejor combinación de variedades de la temporada, el notable excéntrico **Ramper** y la estrella de variedades **Cándida Suárez**.

Grata noticia

Causará sensación la baja que en todos los artículos hace este mes de las Pepas y los Pepes la Platería y Relojería Royal, Alfonso XIII, 36 a pesar de la ya acreditada baratura que vende.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Moderno gabinete americano

J. Santiago

PRACTIPÉDICO

Cirujano — Callista — Pedicuro

Mañana, nueve a una.—Tarde, tres a seis, Victoriano Rivera núm. 2, principal (antes Plata).

Dr. I. Madueño

Medicina general

Ex-interno de los Hospitales de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia

CONCEPCIÓN, 16

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 88. Teléfono. 92. Córdoba.

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo.—Reloj, 1. Teléfono, 100

Agentes.—Conociendo seguros accidentes, se necesitan. Ángel Saavedra, 7.

Academia de corte, confecciones de señora. Montemayor, 8.

Bicicletas Tenax, solidez y elegancia. modelos de carrera y turismo a pesetas 285 contado y 325 plazos, con dos frenos, dos guardabarros, cartera de herramientas y bomba. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 13, Almacén de pianos. Catálogos gratis.—Faitan representantes.

Borrachos...!! El licor Lavid quita las borracheras en el acto sin dejar molestia alguna. Los polvos Lavid curan para siempre el vicio de embriagarse sin perjudicar la salud y sin que se dé cuenta el interesado.—Pedirlos en todas las farmacias. Depósito: don Agel Avilés, Claudio Marcelo, 8. Córdoba.

Concha, impacientísimo, falta noticias, preciento algo malo Te adora tu «Muñequito».

Retúlos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Empleado inteligente y trabajador, joven y libre del servicio militar, conociendo el comercio de Córdoba, con irreprochable ortografía y firme deseo de crearse un porvenir, lo necesita importante entidad. Escribir precisamente a mano detallando edad, estado civil, conocimientos, ocupaciones anteriores, profesión actual y citando referencias, al Apartado número 3, Córdoba.

Garbanos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Registradora.—Se vende una, buen tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedir informes al Apartado 227, Sevilla.

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Se arrandan.—Una casa con seis habitaciones, instalación de luz eléctrica, patio y corral. Un piso completamente independiente.—Se venden puertas de cochera. Informarán, Huerto de San Agustín, 6.

Se vende un coche Hispano de 15-20 H P, muy barato. Calle Cruz Verde, 19.

Se alquila un local propio para cochera o garage, pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico.—Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16.—Córdoba.

Se vende una estantería con 7 metros de largura por 3 de alta, y un mostrador con 4 metros, ambos en buen estado. Para verlo y tratarlo, con don José Jiménez León, en Aguilar, calle de Castelar, 6.

Se necesita un buen oficial de Relojería para pueblo de la provincia.—Informarán en el Realejo, número 99, de cinco a siete de la tarde.

Se ofrece habitación en casa particular para persona sola.—Razón, en esta Administración.

Se vende una casa de nueva construcción en la calle Bailén, número 7 (Barrio Gavilán), con cinco habitaciones, cocina, patio, corral y azotea.—Para tratar en la misma.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 212.

Yeso blanco superior al precio del corriente; para pedidos Medina Azahara. Pérez Galdós, número 10. Próximo al Gran Capitán.

Se alquilan tres habitaciones bajas en 35 pesetas mensuales, en Plaza de las Beatas número 4.—Razón: Costanillas, núm. 63.

Maruja, ya te lo he dicho, no quiero decirlo tanto, para el dolor de cabeza tomarás el Sello Santo.

Córdoba, un mes.	2 pesetas
Provincia, trimestre.	6
Extranjero, trimestre	15

Informaciones de anoche

Ante la nueva España

El Poder público puede acometer la solución del problema de la tierra

El reciente acuerdo del Consejo de ministros relativo a la promulgación de un decreto que garantice el derecho de los colonos para establecer los cultivos que juzguen convenientes sin autorización de los propietarios, muévenos a escribir unos artículos, que esperamos encuentren la misma benévola acogida que otros nuestros han tenido ya en estas columnas.

El acuerdo a que nos referimos afirma en primer término, frente a los egoísmos de la escuela utilitaria, la doctrina intervencionista que este Gobierno, por lo visto, practica. Ello no envuelve novedades exóticas. Ha sido tendencia común al espíritu legislativo de todas las naciones y teoría defendida por la mayoría de los juristas. Y es que ninguna realidad ha destacado con tanto vigor, en efecto, como la conveniencia de armonizar los derechos y deberes del propietario con las exigencias del bien común.

De suerte que, rindiendo al propósito del Gobierno el aplauso que merece, vamos a permitirnos unas leves consideraciones, avalando la modestia de la opinión personal con testimonios ajenos. Así, el empeño no resulta superior a nuestras fuerzas. La labor debe reducirse a sorprender una realidad, cuyas intimidades hemos vivido todos, y a presentarla con sencillez y con verdad. Esa labor, propia de leales y humildes cronistas, solo ofrece un peligro: que se tache de torpe o enferma nuestra visión. Pero esta censura al fin no sería grave, porque la realidad aventa las equivocaciones subjetivas, y escueta la verdad queda flotando a salvo, que es cuanto, en resumen, debe preocupar a sus servidores.

Constituye una vulgaridad escribir que tenemos en España vivo, sangrando, el problema del colonato. Pero hay que repetirla. Afecta de cerca e íntimamente esta magna cuestión al orden moral y jurídico, y trasciende de tal manera al económico, que el agrarismo en crisis desnivela presupuestos y malogra tentativas generosas. En más de millón y medio de familias se calcula, aproximadamente, el número de las consagradas en España al laboreo de la tierra ajena, sin contar los medianos y pequeños propietarios rurales que acostumbran también tomar parcelas en arrendamiento. Véase, sólo considerando esa cifra y el censo total de nuestra población, si el asunto es de monta. Adviértase si el problema tiene o no una importancia efectiva y trascendente, y dígame con sinceridad si no es cosa que debe preocupar al Poder público y ha de justifi-

car una intervención a fondo, absolutamente necesaria en este caso.

Millón y medio de familias ejercen en España el colonato. La palabra, etimológicamente, nos da íntegra su verdadera significación y su máximo alcance social. Colono quiere decir «cultivo». Y si ese millón y medio de familias «cultivaran» en realidad la tierra, ¿existiría con caracteres agudos un problema de producción? No. Luego fuerza es deducir que no «se cultiva», que el colonato no cumple su misión. Y no la cumple—escribamos sin adornos el hecho brutal—porque lo impide el Código civil. ¿Más claro? Sí. El colonato tiene en España una forma específica, que es el frío contrato de arrendamiento, y el contrato de arrendamiento ni es honrado, ni es justo, ni es humano. Dejemos para otro artículo el esclarecimiento y la demostración, ya que si fuéramos a aducir razones daríamos excesiva extensión a este trabajo, en el que sólo queremos apuntar el tema. Ello no obsta para afirmar desde luego que un contrato que se titula bilateral, en cuanto produce obligaciones recíprocas, si bien se piensa y con detenimiento se examina debiera en ocasiones clasificarse entre los unilaterales. Y nos quedamos cortos, porque añadiríamos más: que el consentimiento que se supone libre, como condición previa para la validez del contrato, se convierte en la práctica algunas veces, y para el colono, en el apremio angustioso a que le somete la dura necesidad de vivir.

Pero... Estas palabras no envuelven una generalización, que sería notoriamente injusta. Tenemos en España propietarios que espontáneamente y sin coacciones han aplicado al ejercicio de sus derechos el sentido cristiano, que es fuente de toda equidad. Inclusive hay casos, y no pocos, de grata superación en el deber. Con motivo de un acto de propaganda agrario se relató en público el gesto de un prócer al que se le dijo que sus colonos se enriquecían demasiado. Y contestó: «Pues eso quiero; que vayan en coche como yo». El ilustre aristócrata—nos parece que se aludía al duque de Vergara—no ha estado solo en el desinterés que esa respuesta supone. Y quiere esto decir también que muchas veces, y desgraciadamente, el colono se aprovecha de la despreocupación o de la buena fe del propietario para conquistar por medios no siempre legítimos un mejoramiento material.

Isistiremos en el desenvolvimiento de esas ideas, apenas iniciadas, ya que este Gobierno, poniendo austeras limitaciones jurídicas al derecho de propiedad, estimu-

la las esperanzas de cuantos confían en una seria roturación del Código civil.

Y una aclaración sincera.

No vean los propietarios en estas líneas una censura molesta. En el fondo no les combatimos: les defendemos. Convicciones arraigadas nos obligarían siempre. Somos entusiastas de la propiedad individual, origen de ambiciones legítimas y fundamento de orden y de paz en las sociedades progresivas. Pero la propiedad en estos días ha de cumplir una función social, y a los que son católicos y cristianos, alardeando con orgullo de esas cualidades, les decimos que olviden un momento los estímulos ciegos del egoísmo para observar las realidades y para entender e interpretar como síntoma evidente de una dolencia profunda esa reacción extrema del colectivismo agrario, que a todos debe interesarnos extinguir. Pedimos justicia y caridad, que es cuanto en las «tierras altas» se suplica y se necesita.

Un ex-subsecretario.

(De *La Nación*, de Madrid.)

Homenaje a Inurria

Segunda lista de donantes para subvenir a los gastos que origine la compra de materiales, cantería, emplazamiento, etc., del busto de Mateo Inurria que ha de erigirse en una plazuela de esta ciudad:

Don Antonio Ortiz Natera, 5 pesetas; don Práxedes Mateo Cruz Roldán, 25; don José Jiménez de la Cruz, 25; don José María Rey Carrasco, 5; don Rafael Vázquez Aroca, 25; don José de la Lastra y de Hoces, 5; don Alfonso de Porrás Rubio, 50; don José Haus, 5; don Cirilo Ferrer Tordeira, 5; don Benito Arana, 10; don Francisco Alcántara Sampelayo, 10.—Suma esta lista 170 pesetas.

(Continuará).

TRIBUNALES

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Izquierda, por hurto, contra Josefa Cañado Moral; conocida por el apellido Cañago, condenándose a 125 pesetas de multa.

Otra del mismo juzgado, por uso de armas, contra José García Benítez, condenándose a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Otra del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra Juan Mateo Ramos, condenándose a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

—Sección segunda: del juzgado de Priego, por tenencia de armas, contra José Manuel González López, condenándose a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esa casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

UN LIBRO NUEVO

«Impresiones de un peregrino»

(Colección de crónicas de la peregrinación Osio)

Daniel Aguilera tiene la gentileza en la dedicatoria con que me envía su nuevo libro, de recordar los tiempos venturosos en que juntos trabajamos en ese querido «Defensor de Córdoba», proclamador de la laboriosidad y del talento de tan excelente periodista. Es esta evocación de mis tiempos mozos, digna de mi mayor reconocimiento, porque al llevar a una amistad tan antigua como sincera el perfume del recuerdo, tiene también la ventaja que, contra la corriente tradicional, he sido profeta en mi tierra, y hoy me complazco ante el nivel social y literario del autor de este libro, ver satisfecha mi admiración y convertidas en realidad mis esperanzas y mis augurios.

Daniel Aguilera, artista siempre en todos sus escritos, se nos presenta en estas «Impresiones de peregrino» como periodista, informador reflexivo, como escritor correcto, como poeta, como creyente y como psicólogo.

Bellas, muy bellas son las crónicas reunidas en este tomo de cerca de 300 páginas, primorosamente editado por los talleres tipográficos de «El Defensor», en donde el autor hace un fervoroso canto a la peregrinación Osio con tan brillante éxito realizado el año santo de 1925.

Y con el deleite que siempre nos proporciona Aguilera Camacho en su limpio decir y en su espontáneo pensar, hemos leído estas deliciosas crónicas, poéticas visiones de viajes, fervorosas plegarias de convencido.

En el capítulo destinado a Lourdes, la ciudad Mariana, Aguilera, el creyente, reza una hermosa plegaria de amor a la Virgen santa, a María, la Madre sublime que regó con su llanto el camino del Calvario. Y sus palabras, salidas del alma, tienen fervores de salve, cánticos de alabanzas.

Al paso por Francia, el espíritu patriota del autor se desborda en un grito espontáneo que rememora sus mocedades, en que corno militar, en Cuba supo ofrendar su vida por la patria. ¡Viva España! reza ahora con entusiasmo el buen español.

Ante Génova, sienten sus dolores de católico y para ahuyentar rencores que no puede sentir, se refugia en la Historia, severa juzgadora de los tiempos pasados.

Ante Roma, renace el artista haciendo primorosas descripciones de los monumentos y teniendo sinceras y entusiastas manifestaciones de adhesión para la Santa Sede.

Y en todo momento el estilo poético campea en el libro, porque es la obra sincera de un convencido, que sabe decir lo que siente, porque sabe sentir hondo y proclamarlo con franqueza.

El libro es primoroso por todos conceptos y constituye un homenaje sencillo, pero plétórico de admiración para el venerado Prelado cordobés, que en esta peregrinación tuvo el éxito que la grandeza de sus sentimientos merece.

Felicitemos al autor con un efusivo abrazo, y nosotros nos congratulamos, una vez más, de haber sido profetas en nuestra tierra.

«Impresiones de un peregrino» bastaría por sí sólo para consolidar la bien conquistada reputación de Daniel Aguilera, como periodista, como poeta y como artista, y sobre todo, como hombre de corazón.

P. León.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 11 de marzo de 1926

A las siete y media de la tarde celebró sesión ordinaria en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Maso, concurriendo los vocales señores Añón Morena, López de Alvar, Carmona Jiménez, Castro Medina, Delgado Alvarez y el secretario señor Ramirez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó celebrar durante la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud la XXVI Exposición regional de aceite de oliva, para la que se solicitaría, como de costumbre, la subvención oficial del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

Después quedaron aprobadas las cuentas generales de la Cámara, pertenecientes al pasado ejercicio económico y que habían sido informadas favorablemente por la comisión de Hacienda.

A continuación quedó la Cámara enterada de las contestaciones dadas por la Intendencia General Militar, la Junta de Plaza de Larache, el ministerio de Estado y la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A. a diversas solicitudes que la Cámara les tenía presentadas.

Respecto a la primera se acordó insistir ante la Alta Comisaría de Marruecos, a fin de que en los concursos de abastecimientos que se convoquen por aquellas Juntas de Plaza se señalen concretamente las cualidades técnicas que han de reunir las harinas de suministro, y en caso de discrepancia o dudas sobre las mismas, que se indique a qué laboratorio o tribunal arbitral hay que acudir para el dictamen técnico.

Se tomó después en consideración la queja que la Sociedad «Porras, Vañó, Gisbert y Añón» produce a la Cámara, referente a las deficiencias del servicio telefónico urbano, particularmente en lo que afecta a la parte de las fincas de la sierra, con las que se hace sumamente difícil el poder comunicar.

La Cámara acordó dirigirse a la Compañía interesándole la mejora del servicio y el que se subsanen estas deficiencias.

Por último, se acordó elevar instancia al ministerio de Fomento en súplica de que se incluya en el plan de ferrocarriles preferentes el proyecto del de Fernán-Núñez a Ecija, que había de atravesar pueblos y términos tan feraces como los de La Rambla, Montemayor, Montalbán y Santaella, faltos hoy de comunicación tan indispensable para su producción agrícola.

Con ello se dió por terminado el acto.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

En el Ayuntamiento

Próxima la solemnidad de Semana Santa y estando organizándose por este excelentísimo Ayuntamiento las procesiones que han de figurar en ella, se convoca a concurso con el objeto de contratar la adquisición de la cera necesaria para los actos religiosos que se han de celebrar.

El concurso se efectuará a las doce del día 22 del corriente mes de marzo en estas Casas Consistoriales, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.^a Es objeto del contrato el suministro de cuarenta cirios de dos libras, de cera de primera clase, denominada de tinieblas, quinientos cirios blancos de una y media libras y cien velas de media libra, también blancas.

2.^a Solo habrá de abonarse el importe de la cera que se consuma. Teniendo esto en cuenta, la cera será pesada al entregarla en las Casas Consistoriales y se hará igual al devolverla.

3.^a Los postores presentarán en el acto del concurso muestras de los cirios y velas con expresión del precio del consumo por kilos.

4.^a El contratista queda obligado a situar en las Casas Consistoriales u otro lugar que se le designe la cera contratada. Habrá de entregarla con la necesaria anticipación, siendo de su cuenta los gastos que con tal motivo se originen. La cera sobrante será retirada de las Casas Consistoriales también por el contratista, una vez efectuado el peso de aquella.

5.^a Si por efecto de la lluvia u otra circunstancia imprevista fuese suspendida la salida de la procesión, el rematante quedará obligado a retirar la cera contratada, sin exigir por ello indemnización de ninguna clase.

6.^a El importe de la cera consumida será abonado al contratista por cuenta de los fondos municipales, una vez que la factura justificada haya sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento.

Córdoba 11 de Marzo de 1926.—P. Barbudo.

Escuela Militar oficial del Tiro Nacional

Declaradas por reciente R. O. la oficialidad de las Escuelas Militares del Tiro Nacional con todas las ventajas y prerrogativas oficiales y determinándose en dicha soberana disposición que el Estado proporcione a estas Escuelas armamento y municiones gratuitamente, aumentando la cuantía y calidad de éstas en ciertos casos con carácter preferente, la Escuela de la Representación de Córdoba abre con esta fecha la matrícula para continuar dando la instrucción militar fuera de filas a todos cuantos lo soliciten en el local de la misma, Rey Heredia, núm. 7, principal, donde podrán hacer cuantas consultas tengan por conveniente en la seguridad de que serán atendidos con el mismo interés que se ha venido haciendo hasta la fecha y que lo acredita el número de alumnos instruidos por la misma, cuya cifra asciende a 2.244.

Córdoba 9 de Marzo de 1926.—El Secretario, Moisés Andrés.

GOBIERNO CIVIL

Conducciones

Se ha ordenado la conducción de los presos Rafael Merino Morales y Francisco Luque Luque, de la cárcel de Montilla a la de esta capital.

Suscripción en favor de la tripulación del "Plus Ultra"

Suma anterior, 1.258'05 pesetas. Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, 50 pesetas; idem de Fuente Palmera, 25; idem de Villanueva del Rey, 75'50; idem de El Guijo, 15; idem de Doña Mencía, 111; Diputación provincial de Córdoba, 1.000.—Suma y sigue, 2.534'55 pesetas.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia en su despacho oficial: Don Francisco Quesada, director de «Córdoba Automovilista»; don Rafael de Montis, don Luis Segura, alcalde de El Carpio, alcalde y secretario de La Granjuela, don José Herrera, subdelegado de Veterinaria, y don José Palomo, administrador del conde de Torres Arias.

El precio del tocino

Existiendo entre el tocino añejo y el fresco, la clase llamada salado, que debe venderse a precio intermedio de los señalados para las dos primeras, el Excmo. señor gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, ha señalado a la citada clase el precio de tres pesetas, y en su consecuencia los precios que han de regir para el tocino, a partir de esta fecha, son los siguientes:

Fresco, 2'50 pesetas kilo; salado, 3 idem; añejo, 3'50.

Licencias de caza

Han sido expedidas licencias de caza a nombre de los señores siguientes:

Don Alfonso Osuna Gómez, de Córdoba; don Antonio Zurita Bazán, de El Carpio; don Manuel Villalba de la Puerta, de Montilla; don Miguel Cruz Jiménez y don Joaquín Mora Fernández, de Cabra; don Emilio Montilla Luque, de Priego, y don Lorenzo Ortiz Sánchez, de Benamejí.

HACIENDA

Pagos para mañana

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Viguera, don Augusto Torres, don Rafael Blanco, doña Amalia Zurita, don Baldomero Sánchez, doña Dolores Cañas, don Vicente Sánchez, don Purificación Soriano, don Eladio León, doña Tereza Espejo, doña Rosario Chiquillo, don Rafael Jiménez, don José Gutiérrez, doña Avelina Muñoz, don Gregorio Villén, doña Josefa Mejías, don Ramiro Castro, doña Josefa Baena, doña Agueda Ruiz, don Sebastián Ortiz, doña Teresa Casado, doña Matilde Valero, don Francisco Milla, don Juan Luque, don Antonio Villalba, don Mariano Franco, don Miguel Benzo, don Leopoldo Elices, doña Consolación Iglesias, don Enrique Rodríguez, don Miguel González y don Daniel Navarro.

De la provincia

Caballerías desaparecidas

De la huerta llamada «Pilar», de la dehesa del término municipal de Lucena, han desaparecido dos caballerías menores de la propiedad del vecino de dicho pueblo Antonio Ruiz Cañete, sin que hasta la fecha hayan sido habidos el autor o autores del hecho.

También han desaparecido cinco caballerías propiedad del vecino de La Carlota Alfonso Alcántara Maestre, creyéndose hayan sido hurtadas por unos gitanos que por aquellos lugares han desfilado en estos días.

Detención de los autores de un hurto

Por la guardia civil de Pueblonuevo han sido detenidos los jóvenes Ignacio Sánchez Gallardo, Luis Gallardo Fernández, Francisco y Dionisio Arias Fernández, Ismael Arriba Tadeo y José Gallego Sánchez, a los cuales les fué intervenido 215 kilogramos de carbón mineral, que momentos antes habían hurtado de los vagones que se hallan situados en el muelle de la estación férrea de Peñarroya.

Dichos individuos han sido puestos, juntamente con el combustible intervenido, a disposición del juez municipal de aquella villa.

Hurto de aceituna

Por la guardia civil del puesto de Cabra han sido detenidos como autores de un hurto de 814 kilogramos de aceituna, Manuel Porras Pulido (a) Escarola y Domingo Pastor López (a) Alcubilla, a más de Rafael Ruiz Ibañez (a) Peliche y los hermanos José y Manuel Castro Peña, estos tres últimos en calidad de cómplices.

Dichos individuos han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.



SABAÑONES

No aparecen usando como preventivo la

"HAZUL"

Pomada Hazul

Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres días

En las buenas farmacias, 2'25 caja

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 13.—Sábado. Santos Leandro, arzobispo; Cristina, vg. y mr. y Eufrasia, vg.

Vida de San Leandro.—Fué hijo de Severiano, Duque de la provincia Cartaginense de España. Aplicado a la carrera de las ciencias, hizo en ellas progresos correspondientes a su virtud. Aunque Leandro tenía grandes talentos para adelantar en las letras, siendo mayor su inclinación al retiro, abrazó la vida monástica. Hallábase Leandro gozando del retiro, cuando fué nombrado Arzobispo de Sevilla. Gobernando aquel reino el Príncipe Hermenegildo, hijo mayor de Leovigildo, Rey de los Godos, que como su padre profesaba la secta arriana, logró convertirle al catolicismo, abrazándole con tal fervor que perdió la vida en su defensa, de orden del fanático padre. Hallándose éste cercano a la muerte, llamó a Leandro y le entregó a su hijo Recaredo, sucesor en el reino, encargando a éste que siguiese en todo las instrucciones y consejos de aquel Santo, y mandándole asimismo que levantara el destierro a todos los Obispos católicos. Luego que el Príncipe Recaredo se halló en estado de hacer prosperar la Religión católica, se convocó por consejo de San Leandro el tercer Concilio Toledano, donde este Santo acreditó el fondo de su admirable sabiduría y santidad. Finalmente, después de haber gobernado este gran Prelado su iglesia por espacio de cuarenta años, murió en el Señor el año 601. Pio IX le concedió Misa y oficio de Doctor para toda España en el día 25 de Julio de 1870.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la Parroquia del Salvador y lo costea este día don Pedro Cadenas, en sufragio de sus padres.

Cortede María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 13, sábado, a Nuestra Señora de los Remedios en San Lorenzo.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Pilar de la Rica Cuesta, Rafael Pericet Fernández y Nicolás Reverte López.

Izquierda.—Rafael Rodríguez Mármol, Manuel Madero Muñoz, Magdalena Jiménez Montilla, María Baena Puntas, Rafael Monserrat Muñoz, Francisco Ramos Mir, María Teresa Bravo Delgado, Trinidad Gómez Gómez y José Algarra Peña.

Defunciones

Derecha.—Luisa Caba Expósito, de siete meses; Francisco Ruiz Palomino, de 55 años; Amparo Gómez Romero, de 59 años, y María Gil Gil, de 60 años.

Izquierda.—Rafael Luque Muñoz, de dos años; Florencio Alias Cañadilla, de 40 años; Francisca Polo Caballero, de 60 años, e Isabel González Benítez, de 41 años.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Cosas de toros

El cartel de las corridas de toros de Sevilla

De nuestro colega «El Correo de Andalucía» tomamos la siguiente nota:

«Parece ser ya un hecho—asi lo aseguran los estimados colegas—que el gerente de la Taurina Sevillana tiene ya desde un principio ultimado el cartel de nuestras corridas de Resurrección y Feria de Abril.

Según afirmaciones de dicho compañero, ni Sánchez Mejías, ni Lalanda (Marcial), ni Márquez, ni el Niño de la Palma formarán parte en dichos carteles.

Hasta ahora, lo seguro es que, las ayer célebres corridas, este año las torearán Manolito Jiménez (Chicuelo), Victoriano Rogel (Valencia II), Joselito; Algabeño, don Nicanor Villarta y Antoñito Posada.

Creemos innecesario comentar la combinación.

¿Para qué nos vamos a enfadar?

Ya el público sabe de lo que sobre estos particulares opinamos.

Sin embargo, diremos que nos parece un cartel de «todo a 65 céntimos».

El domingo en Barcelona.—Una novillada

El domingo próximo se celebrará otra corrida de novillos en la plaza de toros de Barcelona.

Se lidiarán reses de la vacada del marqués de Villamarta y actuarán de matadores Sacristán, Fuentes, Fortuna, Chico y Gitanillo de Triana.

Para el mausoleo del Litri

La Peña Litri, de Huelva, está organizando un festival taurino, cuyos productos irán destinados a engrosar la suscripción para la construcción del proyectado mausoleo.

El mencionado festival se pretende celebrar coincidiendo con la anunciada llegada a Huelva del comandante Franco y demás tripulantes del «Plus Ultra».

Para el ya dicho festival benéfico se tiene apalabrados cuatro becerros del acreditado ganadero don Félix Suárez, catándose además con el desinteresado concurso de varios matadores de toros y novillos.

El domingo en Salteras.—Un festival

El próximo domingo se celebrará en la Escuela taurina de Salteras un festival en el que Epifanio Bulnes y José Baquet, estoquearán dos novillos de la ganadería de Pérez Ceuturión.

Los toros en el campo.—Varias tientas

En la dehesa de «El Gatillo», término de los Baños de la Encina (Jaén), se ha celebrado un tentadero de la vacada de don Sebastián Izquierdo.

Dirigieron las faenas los novilleros Cirios y Cardona.

También en estos días se está celebrando la tiente de la ganadería de Campos Varela y dentro de la próxima se verificará igual faena en la ganadería de Pérez de la Concha.

El domingo en Valencia.—Otras noticias

Pasado mañana domingo, se celebrará una novillada en Valencia.

El ganado será de don Felipe Bartolomé (antes de don Rafael Sarga), y los espadas Félix Rodríguez, Julio Mendoza (El Niño Chico de Caracas) y Ramón Siurana.

Nuevo Club

En Málaga y en el número 21 de la calle San Jacinto, se celebrará el próximo domingo de Pascua de Resurrección la inauguración de un Club que lleva el nombre de Andrés Mérida.

D. P.

Zurito ha experimentado una gran mejoría

El notable piquero José de la Haba, hermano del matador de toros Zurito, gravemente herido en la plaza de Castellón el pasado domingo, nos ha manifestado en conferencia telefónica celebrada hoy, que esta mañana el doctor Senra practicó a su hermano una operación dolorosísima que duró una hora.

El diestro experimentó después una gran mejoría, remitiéndose la fiebre de treinta y ocho grados a treinta y siete y décimas.

El doctor Senra notó en la herida interna del muslo una cicatriz de tres centímetros, que le permite afirmarse en su optimismo de que el notable espada cordobés se encuentra fuera de peligro.

El médico hace al diestro tres visitas diarias y a preguntas de los periodistas, ha manifestado que aún no puede asegurar la fecha en que autorizará el traslado a Córdoba.

En el hotel en que se hospeda el espada cordobés, continúan recibiendo numerosos telegramas y telefonemas interesándose por su mejoría.

Sinceramente nos congratulamos de que nuestro paisano se encuentre ya fuera de peligro.

CEMENTOS

Yeso prieto y blanco
Tejas planas alicantinas
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

Vida deportiva

Peña vuelve a jugar

En el partido que jugará el «Arenas» de Guecho, frente al «Gimnástica» de Torre-lavega, en el campo de Ibaiondo, reaparecerá en las filas azul-granas el internacional Jose Maria Peña, retirado del juego desde hace algún tiempo por una lesión de importancia.

Asamblea de árbitros valencianos

Con la asistencia casi total de los «referees» que integran el Colegio valenciano, ha tenido lugar la anunciada Asamblea de árbitros de aquella región.

Leyóse la memoria de la anterior temporada, quedando enterada la Asamblea.

Se nombró una ponencia integrada por los señores Calvo, Sierra y Sanchiz, para averiguar las causas por las que el señor Milego tiene presentada la dimisión.

Se acordó no conceder la medalla de Mérito al señor Leonarte, por renuncia del mismo, máxime no siendo legal la votación, ya que en la misma tomaron parte incluso los aspirantes.

Tras tres horas de debate, levantóse la sesión.

Los partidos del domingo

Para el próximo domingo se anuncia un importante encuentro en nuestra localidad.

Se enfrentarán el «F. C. Malagueño», finalista del campeonato de su categoría, y el club cordobés «Electromecánica F. C.», que tan buen partido sostuvo en la ciudad del Mediterráneo el pasado domingo.

En el team malagueño formarán jugadores de tan reconocido prestigio como Fuentes, Gamero, Federico Cuberta, Manolo Ruiz, etc.

En la ciudad de Egabro dicho día jugarán en último partido del campeonato grupo C., de la provincia de Córdoba y Jaén, el «Athletic», de aquella localidad, y el «Córdoba F. C.».

Sucesos y denuncias

Por maltrato

Por maltratar a María Luque Ruiz ha sido denunciado Luis López Puertas.

Reclamada

Ha sido detenida María Camargo Moral e ingresada en la cárcel de esta ciudad, a cumplir la condena por la que estaba reclamada.

Por inmoral

Ha sido puesto a disposición del gobernador civil de la provincia Angel Gómez Andenes, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Por negarse a pagar

Ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción correspondiente Gerardo Aznar García, de 30 años de edad, por negarse a pagar 71'15 pesetas a José Monroy Trujillo, por consumaciones hechas en el establecimiento de este último.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas: **11.022**, Madrid, Cartagena, Málaga.

Con 65.000 pesetas: **21.746**, Herrera, Madrid, Toledo, Barcelona.

Con 25.000 pesetas: **628**, Villanueva y Geltrú, Barcelona, Zaragoza.

Con 2.000 pesetas: 9.483, Sevilla, Madrid, Bilbao, Sevilla; 12.836, Valencia, Almería, Melilla; 6.265, Cartagena, La Línea, Algeciras, San Sebastián; 9.586, Barcelona, Madrid; 2.246, Málaga, Pizarra, Barcelona, Alora; 28.444, Elda, Orense, Málaga; 9.584, Madrid, Barcelona; 11.824, Sevilla, Valencia, Madrid; 4.148, Azpeitia, Madrid, Valencia, Málaga; 8.641, Cádiz, Bilbao, Ceuta, Barcelona.

Premiados con 400 pesetas

Unidad, decena y centena

011	038	055	073	074	081	127	142
147	201	221	336	348	390	393	402
403	410	430	524	550	563	586	613
616	627	637	661	668	682	707	726
763	787	792	836	837	840	914	945
955							

Mil

002	014	029	101	139	172	176	222
231	262	263	284	290	302	334	336
337	363	420	433	437	450	460	466
584	589	606	618	631	672	683	718
721	736	745	830	838	852	867	999

Dos mil

001	008	015	049	058	080	108	122
159	163	178	187	192	200	203	204
263	290	342	411	442	489	490	529
539	543	553	568	570	575	597	598
612	678	795	825	893	916	923	949
960	981	985	993				

Tres mil

003	007	014	040	044	068	084	103
125	140	153	186	211	237	258	264
307	317	325	349	356	369	405	408
425	489	509	523	619	664	681	715
753	789	797	812	830	834	855	937
949	979						

Cuatro mil

008	039	046	047	057	074	093	112
115	138	147	159	232	259	272	295
385	400	453	454	470	487	495	515
547	648	662	677	684	723	891	933
936	937	953	965	969			

Cinco mil

015	018	023	063	066	145	155	184
236	244	246	270	302	357	364	390
453	461	472	503	506	531	534	606
632	701	713	734	736	749	756	778
787	789	793	801	814	835	846	847
877	891	892	898	932	962	983	

Seis mil

037	050	114	148	178	200	208	213
239	254	260	362	402	476	518	532
562	607	642	684	708	753	756	761
777	785	787	793	839	948	960	962

Siete mil

003	006	021	047	065	066	095	097
105	139	199	228	277	282	404	422
440	468	474	488	491	508	590	609
619	630	664	674	718	725	757	801
815	817	839	868	874	904	907	930
983	993	995					

Ocho mil

019	023	092	113	130	182	193	230
269	277	297	306	352	361	382	393
417	439	470	517	522	551	569	585
597	642	759	785	788	813	827	881
899	910	916	944	955	968		

Nueve mil

002	043	045	049	082	104	127	163
195	199	237	279	291	297	305	336
358	382	395	402	488	554	557	589
591	603	635	660	666	679	682	747
787	833	855	878	894	895	897	918
927	937	959	997				

Diez mil

005	006	058	090	115	156	174	223
249	279	300	301	308	323	414	447
464	466	493	507	543	563	566	622
672	674	676	681	693	705	750	769
786	807	877	949	974	980	986	

Once mil

009	017	063	071	138	150	163	164
176	210	219	234	245	253	272	294
299	301	312	331	341	389	430	461
483	540	546	553	634	647	648	657
658	663	686	700	729	744	748	767
769	844	853	897	924	928	939	941

Doce mil

003	012	032	043	051	065	129	141
152	155	159	226	238	265	309	329
405	417	425	437	448	467	472	505
506	559	564	581	583	601	604	700
731	743	752	766	793	810	903	919
970	976	984	996				

Trece mil

009	078	091	123	126	127	139	168
194	197	198	222	224	265	356	367
413	453	497	503	504	524	544	548
599	654	665	666	683	706	719	777
874	895	917	985				

Catorce mil

026	079	095	111	188	331	366	374
430	437	439	502	515	531	562	569
572	590	610	630	637	645	664	694
779	782	806	807	820	840	846	966
967	968						

Quince mil

000	016	017	034	036	053	065	068
081	107	119	127	131	141	173	175
184	195	271	294	304	310	315	357
375	379	385	388	416	428	455	464
469	471	474	511	522	713	734	753
775	794	803	876	901	907	915	924
954	990						

Dieciseis mil

034	046	104	109	157	193	198	219
226	243	258	280	360	384	463	536
542	549	579	653	664	670	688	723
733	842	844	870	875	900	921	928
956	971	993					

Diecisiete mil

001	004	052	057	101	111	168	181
205	142	257	265	273	351	389	399
419	443	507	534	552	555	590	591
592	606	613	626	699	732	740	859
879	905	976	977				

Dieciocho mil

009	017	020	038	059	120	150	159
183	192	243	330	347	365	386	390
398	427	438	447	451	472	543	574
639	642	653	680	683	692	717	725
732	743	760	786	804	812	821	855
891	912	939	998				

Diecinueve mil

014	071	072	137	145	173	176	207
219	311	348	365	401	416	431	455
459	470	498	499	500	545	549	570
578	588	615	648	662	665	704	706
717	770	772	818	902	906	907	912
970	972	974					

Veinte mil

012	013	034	037	043	081	083	091
110	142	144	182	225	336	357	360
372	400	421	426	465	473	486	498
528	535	554	567	592	594	620	669
672	687	704	716	736	780	804	823
832	868	885	941	951	958	962	982

Veintiun mil

009	033	050	078	142	158	179	190
202	210	215	229	250	251	261	281
321	371	401	415	422	432	480	521
539	540	582	681	756	779	806	865
881	913	971					

Veintidós mil

002	008	024	025	030	085	091	104
114	157	188	197	207	221	264	305
310	382	402	444	462	503	514	526
537	540	552	554	570	579	604	693
745	771	885	898	915	981	982	

Veintitrés mil

011	014	021	046	077	081	119	145
170	178	180	205	245	297	329	383
386	408	457	541	554	576	583	598
605	608	622	714	722	750	786	794

Veinticuatro mil

003	005	012	024	028	050	054	069
083	101	125	149	164	176	200	231
273	289	306	309	335	345	388	472
517	609	647	656	728	814	833	854
908	911	934	970	975			

Veinticinco mil

013	017	063	073	161	164	166	181
187	231	268	276	344	360	361	410
420	510	579	594	638	681	703	712
742	895	910	949	953	981	985	

Veintiseis mil

009	068	095	169	194	243	253	293
300							

EL CUENTO DE HOY

EL VÉRTIGO

Apoyada la rubia cabecita en los férreos borrotos de la ventana. Carmina contemplaba la maravilla de aquel atardecer veraniego que iluminaba con rojizos resplandores las fachadas de las casas pueblerinas.

Su alma aventurera, llena de ese romanticismo tan peligroso en las muchachas, rebelábase obstinado contra la vida a que se veía sometida en aquella casita blanca y tranquila, bajo la tutela de sus tíos; tío Juan y tía Jenara nunca le habían permitido el desvío más insignificante.

Carmita, bella, graciosa, con la belleza y la gracia que puede prestar a una andaluza la primavera de la vida, de espíritu vivaracho e inquieto, evocaba soñadora todas las secretas esperanzas que latían en su corazón; ser rica, vestir admirablemente, brillar como una constelación única en el ancho firmamento elegante de las grandes capitales, verse aplaudida por su fortuna y su belleza, y entregarse por último a un loco frenesí de alegría que le permitiese gozar la vida, no cruzarla como muchos, sino gozarla, vivirla en toda su plenitud.

Nacida en Madrid y llevada a aquel tranquilo pueble de la provincia de Granada. Carmita, desde muy joven había sentido su corazón torturado por la idea fija de lanzarse a la aventura, de marchar hacia lo desconocido, de buscar facilidad en el vértigo tumultuoso de la capital, y este pensamiento había conseguido adueñarse de ella hasta hacerla su esclava. Sentíase abrumada por la prosa sencilla y vulgar del pueblo en que vivía; todo la hastiaba; la alegre campana de la iglesia cuando tocaba los domingos llamando a los fieles, no conseguía con su voz de metal hacer vibrar las fibras de su ser: la magia incopiable de la bravía Naturaleza que la rodeaba, no producía en ella mella alguna; tan sólo los ojos de su espíritu buscaban ansiosos más allá del límite formado por las montañas gigantesca. La capital inmensa, rebotante de placeres...

Carmita tenía un novio; Carlos Arteaga, el médico del pueblo, gallardo, joven, simpático, lleno de esperanzas, aunque muy distintas de las de su novia, y amante de la Ciencia que estudiaba, en la que ya había alcanzado algunos y merecidos triunfos.

Empero, Carmita, no amaba a Carlos, o a lo menos ella creía no amarle, escuchaba indiferente sus frases apasionadas y se reía de él cuando le proponía una vida dichosa y pacífica, llena de encantos insospechados.

No era eso lo que ella quería; su espíritu ambicioso no se conformaba con el amor del médico.

—¡Es tan prosaico!—decía.

En cambio, cuando Alfredo, el joven conde, vástago único del viejo noble que dejaba transcurrir sus últimos años en el castillo feudal, que se alzaba en el valle, le dirigía la palabra elogiando su belleza. Carmita sonreía cariñosa y a solas forjábale innumerables quimeras.

—¡Ah!—se lo oía exclamar—¡quién fue se condesa...!

En el hogar de los dos viejos, sentados alrededor de la mesa, se encontraban aquella noche de invierno, tío Juan, tía Jenara, Carlos el joven doctor y Rosita, la hermana menor de Carmen.

—Mira, tito—decía la niña—hoy hace un año que Carmina se fué...

Bajo el cono de luz proyectado por la lámpara eléctrica que iluminaba las sencillas viandas colocadas sobre el blanco mantel, vióse bajar la cabeza al viejo labrador y fruncirse el entrecejo de Carlos.

—Sí—murmuró el primero—hace un año... ¡la ingrata marchó para no volver más... Dios confunda a ese canalla de Alfredo que se la llevó!

—¡Quién sabe!—arguyó tía Jenara—¡era tan buena!... quizás vuelva, y si no lo hace es que habrá muerto...

Carlos parecía no oír nada, abismado en profundas meditaciones.

Rosita saltó de pronto.

—Oye tito... si hubiese muerto también vendría: ¿tú no sabes que los muertos vuelven?

Dijo esto sin miedo, sonriendo, evocando sin duda el pasaje de alguna novela fantástica leída por ella.

La tempestad formada durante el día dejó oír sus primeros rugidos; la luz vivísima de un relámpago iluminó por un momento el comedor, filtrándose por los cristales de la ventana; el trueno retumbó sordamente y casi al mismo tiempo pareció desplomarse sobre la casa un líquido alud; sintiéndose silbar el viento azotando los árboles vecinos.

—Jesús, María y José...—gritó la mujer corriendo a cerrar la ventana.

Casi al mismo tiempo sonaron en la puerta tres golpecitos, ténues, leves, como dados por una mano fantástica...

En el silencio embarazoso que reinaba en la estancia al recuerdo de la fugitiva, los pequeños golpes pusieron en tensión los nervios.

—¡Abre Rosita!—gritó el tío Juan con voz que procuraba hacer serena.

La niña se levantó y descorrió los cerrojos.

Abrióse la pesada hoja de la puerta y un torbellino de agua, entró inundando la estancia, el viento hizo bailotear la lámpara y silbó quejumbroso en el exterior.

Como arrastrada por la tempestad, una figura humana cubierta de fango y agua, penetró rauda tropezando con la mesa y cayendo tendida al lado de la chimenea, junto al grato calor del hogar.

Rosita, asustada, cerró la puerta.

Juan y Carlos se aproximaron hacia la extraña aparición.

Tía Jenara, medrosa, esperó los acontecimientos a cierta distancia.

Iluminado el bello rostro, demacrado por los sufrimientos y los ayunos, por la luz vivísima de la chimenea crepitante, el manto negro en que iba envuelta, caído hasta medio cuerpo, descubriendo a medias la nivea blancura de su carne, una mujer inmóvil, como muerta, con los ojos cerrados permanecía ante ellos.

El grito fué unánime en todos:

—¡Carmita!...

Los ojos azules de la joven, dulces y bondadosos, se abrieron mirando en derredor.

—Carlos...—balbuceó—Rosita... tío Juan... tía Jenara... ¡Perdón!

Rosita y tía Jenara habían corrido al lado de la joven y la habían levantado y sentado en un sillón, cubriéndola de besos...

La frente del labriego se nubló; él no estaba dispuesto a perdonarla y sin embargo sus labios se abrieron para dejar escapar palabras de perdón y de consuelo.

Carlos se había retirado pensativo y sombrío a un ángulo de la habitación.

Todas las miradas se fijaron en él.

Carmen, dirigiéndole una mirada indescriptible; en ella se confundían los remordimientos, las súplicas, las promesas...

El joven doctor se dirigió hacia el grupo.

—¡Pobre mujer!—exclamó—¡Paloma ciega, arrastrada por el vértigo hacia el abismo sin fondo! El barro que te cubre no es deshonra porque lo has purificado en la llama divina del arrepentimiento... ¡Yo te perdono!

El himno gigantesco de los elementos calló unos segundos, como para escuchar las frases grandiosas, y luego tácitamente los truenos, la lluvia y el viento redoblaron sus furias como si una legión de deidades misteriosas entonasen un cántico monstruoso, festejando el sacrificio encerrado en las palabras del sublime perdón...

José Farre Compte.



El estómago más delicado asimila fácil y rápidamente el alimento puro por excelencia.

MAIZENA

Cria niños robustos

Conviene a cuantos requieren de una alimentación sana, sencilla y de gran poder en calorías

Enriquece adpat sales y hace mas finos nutritivos y digestibles todos los guisos.

Concesionario: FEDERICO BONET Apertado 501. Madrid

El mejor de los mejores es el

Anis Altamirano

RUTE

Información telefónica

Los aviadores españoles han salido con rumbo a Palos

La despedida tributada a los aviadores en Buenos Aires ha sido entusiasta.-Franco en nombre de España hace entrega del "Plus Ultra" al Gobierno argentino.-Suecia no se opone al ingreso de España en la Sociedad de Naciones.-Primo de Rivera y los ministros de Fomento e Instrucción Pública despachan con el Rey.-Firma Regia.-El presidente de la República de Liberia llega a Fernando Póo.-El señor Yanguas en la Cámara de Comercio española.-El director del Instituto Geográfico.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 12, de las 14 a las 19 t.

El despacho del Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Soberano, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y los ministros de Fomento e Instrucción Pública, no haciéndolo el de Trabajo, que también le correspondía hacerlo, por encontrarse aún indispuerto.

A la salida de la Cámara regia, los ministros manifestaron que no había nada, y que el Monarca había firmado algunos decretos de sus respectivos departamentos de poco interés.

El jefe del Gobierno a la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta mañana en audiencia al capitán honorario del Tercio de Extranjeros, marqués de Vallecerrato.

El Brasil concurrirá a la Exposición Ibero-Americana

El ministro plenipotenciario de la República del Brasil ha dado cuenta al ministerio de Estado del acuerdo de su Gobierno de concurrir a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, como prueba fehaciente de los sentimientos españolistas de aquella nación y su probado amor a España.

El despacho del presidente

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, el secretario general del ministerio de Estado, en funciones de ministro, señor Espinosa de los Monteros, y los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Marina.

Después Primo de Rivera recibió las visitas del capitán general de la región, ministro del Japón y nuestro representante diplomático en Portugal, señor Padilla.

Firma del Monarca

Entre los decretos puestos a la firma del Monarca, figuran los siguientes:

Instrucción pública.—Modificando el artículo 3.º de la ley de 9 de enero de 1919 sobre la edad de los alumnos para ingresar en las distintas Facultades universitarias.

Nombrando delegado regio de Bellas Artes de Canarias al señor Llarves.

Concediendo honores de jefe de administración civil a don Emilio Rivas, maestro superior jubilado.

Fomento.—Concediendo el crédito suficiente para realizar obras en el canal de Monejos, perteneciente a los riegos del Alto Aragón y autorizando al ministro para que dichas obras se realicen por administración.

Autorizando la construcción de una presa y canal en el pantano de Arguix (Huesca) con un presupuesto de 573.114 pesetas con 90 céntimos.

Nombrando jefe superior del cuerpo de ingenieros agrónomos a don Alberto Castiñeira.

Idem inspector general de dicho cuerpo al ingeniero don José Lieverd.

Idem inspector de primera clase del mismo cuerpo al ingeniero don José González Estévez.

Idem inspector de segunda clase del mismo cuerpo al ingeniero don Antonio Coin.

Nombrando inspector de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Fernando Hux.

Nombrando jefe de Administración civil a don Antonio Rivera, ayudante jubilado de Obras Públicas.

Autorizando la realización de obras en el pantano de Talabarro (Málaga).

Concediendo el crédito necesario para que por la Junta de Obras del puerto de Sevilla se adquiriera una draga marina para el servicio de obras del mismo.

La campaña contra la adulteración de artículos alimenticios

El gobernador ha manifestado que la campaña emprendida con relación a la venta y adulteración de los artículos alimenticios va dando excelentes resultados, y como prueba de que aquella se hace con la debida eficacia está el hecho de que las denuncias han disminuido este mes en un 84 por 100 con relación a las presentadas en el anterior.

Este dato prueba que dicha campaña está dando los resultados que se propuso al emprenderla en beneficio del público.

El presidente de la República de Liberia

El general Gómez Jordana manifestó esta mañana a los periodistas que el presidente de la República de Liberia había llegado esta mañana a Fernando Póo, en donde fué recibido con los honores que por ordenanza le corresponden.

Previa entrega del "Plus Ultra" al Gobierno argentino, los aviadores zarparon a bordo del "Bueno Aires" con rumbo a España

Previa la entrega del «Plus Ultra» en la dársena Norte al ministro de Marina, por el comandante Franco y el encargado de Negocios, los aviadores se trasladaron en una lancha al crucero «Buenos Aires», embarcando en medio de un atronador ruido de sirenas.

Los millares de personas que ocupaban el puerto y sus alrededores, tributaron a los aviadores una ovación delirante.

Desde los centenares de embarcaciones que había en el puerto, también se ovacionó a Franco y sus compañeros.

Poco después de la hora indicada el «Buenos Aires» zarpó con rumbo a España.

De Fomento

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, dijo a los periodistas que había leído en un diario de Córdoba la noticia de la suscripción abierta por el «Real Córdoba Automovilista Club», para conceder premios a aquellos capataces y peones camineros de la referida provincia que mejor conservado tengan el trozo de carretera encomendado a su custodia, y habiéndole parecido en extremo simpática e interesante dicha iniciativa, había enviado de su peculiar particular al secretario de la aludida entidad, 100 pesetas, con destino a la citada suscripción.

Agregó que esta idea debían copiarla otras provincias, con objeto de que ello sirviera de estímulo a los peones camineros.

Toma de posesión

A las once de la mañana tomó posesión de su cargo de director del Instituto Geográfico el teniente coronel don José Elola.

En el acto se cambiaron los discursos de rúbrica.

El despacho del ministro de la Gobernación

Esta mañana despacharon con el ministro de la Gobernación el alcalde de Castellón, presidente de la Diputación de Huelva, acompañado de una comisión los gobernadores civil y militar de Toledo, el presidente de la Diputación y el alcalde de Alicante.

Una visita

Esta mañana visitó al ministro de Instrucción pública el presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, general García Aldave.

La Junta Central de Emigración

Ha sido nombrado presidente de la Junta Central de Emigración, el general don Pedro Berdugo.

Llegada de un exministro

Procedente de San Sebastián y Victoria, ha llegado en el expreso el exministro don Francisco Bergamín.

Pidiendo un indulto

El comité directivo del Sindicato libre ha tomado el acuerdo de dirigirse al Gobierno, en nombre de setenta y dos mil obreros, para solicitar el indulto de Fernando Torruella, encarcelado desde 1909 por los sucesos políticos de aquel año.

El despacho del ministro de Marina

Visitaron al señor Cornejo el alcalde y el presidente de la Diputación de Huelva y el teniente coronel Izquierdo.

Visitas al ministro de la Guerra

Al duque de Tetuán le visitaron esta mañana el señor Blanco, representante de la compañía marítima «Ibarra».

También recibió el ministro al director de Seguridad general Bazán, al coronel de infantería señor Montiel y al patriarca de las Indias.

La visita de una comisión geológica

Como es sabido, el próximo mes de Mayo se celebrará en Madrid el Congreso internacional de Geología al que concurrirán los más eminentes geólogos del mundo.

Los congresistas visitarán diversas cuencas y yacimientos mineros.

Una de las visitas proyectadas será la de la zona del Protectorado español.

Con objeto de organizar estas visitas ha sido designada una comisión integrada por los ingenieros de minas señores Martín y del Valle.

Esta vendrá a Melilla dentro de breves días, a fin de preparar la visita de los congresistas a los yacimientos del Uixan y de Axdir.

De provincias

BARCELONA

Una nota oficiosa

Barcelona 12.—En la jefatura superior de policía se ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que hace tiempo el inspector jefe de Vigilancia del pueblo de Manresa venía observando a un sujeto llamado José Pusa, a quien no se le conocían bienes de fortuna y llevaba una vida horgada y de gran ostentación.

Practicado un registro minucioso en su domicilio, se encontraron dos mil sellos de cotización, boletos de la Confederación Nacional del Trabajo, 25 cartas de la Confederación Internacional de Trabajadores y

hojas de cotización semanales, más un resguardo por valor de 25.000 pesetas.

La policía detuvo también a otros dos sujetos llamados Agapito Pujol y Luis Argelia, los cuales aparecían como cómplices en la recaudación de cantidades.

Los tres detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juez.

Un monumento hispanoamericano

Barcelona 12.—Se tiene el proyecto de levantar un monumento hispanoamericano en la plaza de España, llevando grupos escultóricos que representen a cada una de las Repúblicas americanas del habla española.

Estos grupos formarán en circunferencia, y en el centro se elevarán ocho más pequeños representando a la madre Patria.

Sesión de boxeo

Barcelona 12.—En el Ilis Park se celebró anoche una velada de boxeo, con los siguientes combates:

Marco venció a Fon por K. O. en el primer round.

Coba a Puig, por puntos.

Antelo a Bate por K. O. al cuarto round, después de un interesante encuentro.

En último término contendieron Vitris y Mompu, venciendo el primero por puntos.

De Marruecos

En un accidente de aviación resulta muerto un capitán

Larache 12.—De los cuatro aparatos que salieron de esta ciudad para tomar parte en las operaciones de Tetuán, solo llegaron tres, sabiéndose que el cuarto a poco de emprender el vuelo cayó por una avería del motor en barrena, destrozándose.

Resultó muerto el piloto, capitán García Oñate, y gravemente heridos los dos mecánicos que le acompañaban.

Muerte de un exprisionero

Melilla 12.—A consecuencia de gravísima enfermedad contraída durante el cautiverio ha fallecido en Cartagena el sargento que fué del regimiento de Melilla, don Isidro Navarro Ferrer.

Del Extranjero

Suecia no se opone al ingreso de España en el Consejo permanente

Ginebra 12.—El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha manifestado que no es exacto que su nación se oponga al ingreso de España en el Consejo permanente de la Sociedad, pues no tiene ningún motivo para ello.

El error—agregó—proviene de haber confundido una cuestión de principio con otra de fondo.

Se trata sencillamente de que desde hace largo tiempo Suecia ha mantenido su opinión al principio de que se modifique la estructura del Consejo permanente de la Sociedad.

Termina diciendo el ministro que este punto de vista es también el de otro pequeño Estado que considera que la ampliación pasada causará un grave daño para la existencia de la Sociedad.

El señor Yanguas en la Cámara de Comercio español

Ginebra 12.—Esta mañana el señor Yanguas estuvo en la Cámara de Comercio de España, acompañado de la Delegación de esta nación.

En dicho local se encontraban numerosas personalidades de la colonia española.

El presidente de la entidad saludó al ministro de Estado y le pidió la ayuda del Gobierno para llevar a cabo la labor que realiza dicha entidad, a fin de organizar, si es posible, la feria de muestras, la creación de un museo permanente, que servirá de propaganda en la labor hispano-americana, y otras mejoras.

El señor Yanguas ofreció el apoyo que se le pedía.

La conferencia de la Sociedad de Naciones

Ginebra 12.—El periódico francés «Le Petit Parisien» publica unas declaraciones del ministro belga Vanderveerde, en las que habla de la ampliación de puestos en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones y dice que su voto es de no vacilar en el programa que se ha trazado.

«Le Matin» dice que han celebrado una conferencia los señores Vanderveerde y Alvert Thomas, sobre la ampliación de puestos en el Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, asegurándose que el primero ha solicitado de su Gobierno una mayor libertad de acción para llegar a una inteligencia en las conferencias.

El banquete al Filarmónico

Continúan los trabajos de organización del banquete con que se obsequia al Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena en la persona de su presidente don Antonio Arévalo.

El iniciador y organizador de dicho acto, don Francisco Ruiz Rodríguez, tenor del Real Centro, continúa recibiendo numerosas y valiosas adhesiones.

Desde el sábado próximo hasta poco antes de la hora fijada para el banquete pueden recogerse las tarjetas en el restaurant «Casa Paco».

Asimismo pueden recogerse en los establecimientos de don Luis Cruz y Salcines Hermanos.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy han sido asistidas las personas siguientes:

José Cañete Luque, herida contusa en la rodilla izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones; Rosario Baena Castell, herida contusa en la región occipital, calificada de leve, salvo complicaciones, y Francisco Ramirez Sánchez, de contusiones.

Restaurant

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado de la Región andaluza. Tapas variadas en cada consumación. Cerveza al grifo.

Informaciones de hoy 13

ANTE TODO, PAÍS

Tiempo habrá para que actúe el Parlamento

El órgano y la función

Las manifestaciones del señor Poincaré en «La Nación» bonaerense, que recoge esta mañana nuestro querido colega «A. B. C.», coinciden esencialmente con el ideario que venimos manteniendo. La receta que ha encontrado para la crisis de la República francesa, dice así:

«Extirpar todas las hipertrofias del Parlamento, reducir el Parlamento a su misión genuina, separar claramente el Poder ejecutivo del legislativo.»

En la tercera parte, o sea en la separación de ambos Poderes, se funda precisamente toda dictadura que tiende a salvar a un país, empezando por fortalecer el Gobierno; sin que se afirme y consolide la autoridad de éste será imposible impedir el avance de todo proceso de disgregación, anárquico, disolvente. Estamos conformes con nuestro estimado colega «A. B. C.»

En España no existía verdadero Poder legislativo, sino una falsificación del sistema constitucional y parlamentario. ¿Por qué no reconocer en alta voz lo que estaba, lo que está en la conciencia de todos? Integraban el Parlamento núcleos de influencia caciquil y plutocrática, sin que jamás llegase a sus escaños una representación de la voluntad nacional. Hágase ante todo esta obra de reconstrucción del país; que recobre sus fueros, sus derechos, para que su actuación sea eficaz, desapareciendo trabas y obstáculos, producto de viejas injusticias y viciosas organizaciones del antiguo sistema. Encomendada esta empresa al Gobierno, todo debe tender a su robustecimiento, sin el cual el mejor propósito sería estéril.

Hechos el desbroce y el descombro iniciados, despejada la atmósfera, turbia por efecto de la condensación de intereses creados y de corruptelas, tiempo habrá de abrir el Parlamento para decir al país: «Ahí tienes el órgano representativo que necesitas para crear las leyes a que has de someterte». Órgano de la voluntad nacional, el Poder legislativo sólo podrá producirse cuando exista la función, o sea la voluntad misma, con arreglo al principio biológico de que la función crea el órgano.

Ese es nuestro leal sentir, mirando siempre la conveniencia de España.

(De La Nación, de Madrid).

Entre sorbos de café

(Apuntes para un álbum)

Se cuentan los años de vida por el número de los que llenan nuestra pobre existencia.

Sin embargo, esa manera de contar o medir es errónea, porque la vida no es una tabla de logaritmos que responda a una ley matemática; la vida es algo revolucionario, algo constantemente variable, algo que rompe el uniformismo ramplón y vulgar...

No vivimos los años que creemos que vivimos, no.

La vida, la verdadera vida es el imperio de la voluntad del individuo.

Vivir en constante abnegación no es vivir realmente; vivir en continua renuncia es privarnos penosamente de nuestro Yo, y suprimiendo el Yo no se concibe la vida...

¿Podremos decir, pues, con seguridad y acierto, que en diez, veinte, treinta o más años de existencia, hemos vivido esos diez, veinte, treinta o más años?...

¡¡No!!!

Porque en esos periodos de tiempo, han sido más los momentos vividos para otros que los vividos para nosotros; porque en esos años transcurridos fueron más los triunfos de la abnegación que los éxitos de la voluntad propia; porque, en una palabra, las imperiosidades de la misma existencia en estrecha e íntima compenetración con el deseo ajeno, prevalecieron arrollantes, descaradamente imperativas y crueles sobre las potencias de nuestra alma...

Por eso es una ficción, una quimera y un espejismo creer que alguien logre morir ya viejo.

¿Qué importa que los convencionalismos legistas nos digan que hemos vivido tantos y cuantos años, por ejemplo, si nuestra alma, siempre exacta y vidente siempre, nos dice lo contrario?...

Para contar los años de vida sería menester acumular, juntar, reunir todos aquellos instantes en que nuestra voluntad triunfó...

¡¡Y son tan escasos y tan pocos esos instantes, en tan corto número podríamos contarlos, que necesariamente habríamos de convencernos que, en efecto, no vivimos los años que vivimos!!!...

Antonio de Llanos.

Pérdida

Al viajero de un coche de primera del rápido de Madrid, que el día 26 de Febrero bajó en la estación de Córdoba, llevándose confundido un gabán azul en buen uso, se le ruega le envíe a la Inspección de Vigilancia de la estación de Córdoba en Sevilla, de donde le será enviado el suyo.

EL METRO no te darán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

NOTAS RELIGIOSAS

Cultos en San Agustín

Solemne septenario que a Nuestra Señora de las Angustias consagran en el presente año la Comunidad de Padres Dominicos y su Real e ilustre Hermandad en la iglesia de San Agustín, que comenzará el día 15 de Marzo y terminará el día 21.

Todos los días, a las ocho y media, Misa cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario con Padrenuestros, Avemarias y letanía cantados, ejercicio, sermón, plegaria, reserva y bendición.

Los sermones están a cargo del reverendo Padre Antonio Maya, O. P.

El día 21, fiesta principal. A las diez, Misa solemne cantada, con panegirico, que predicará el reverendo Padre Superior Fr. Inocencio Fernández; costea esta función don Miguel Sánchez, Hermano Mayor, y señora.

Estos cultos son a intención de varias personas piadosas.

En los Trinitarios (Padres de Gracia)

El domingo, día 14 del actual, celebrará el acostumbrado ejercicio mensual la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario y letanía cantada, sermón a cargo del reverendo Padre Fray José de la Santísima Trinidad, y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes tendrá lugar la celebración de Junta Directiva.

Solemne quinario que la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, canónicamente erigida en la iglesia de los PP. Trinitarios (Padres de Gracia), consagra a su contitular el Santísimo Cristo de Gracia, del 17 al 21 de Marzo.

Todos los días, por mañana y tarde, se celebrarán los cultos que a continuación se detallan:

Por la mañana, a las nueve: Exposición de S. M. D., misa solemne, bendición y reserva.

Por la tarde, a las seis y media: Se expone solemnemente a S. D. M., y seguidamente se rezarán la Estación y Santo Rosario con letanía cantada. A continuación se hará el ejercicio del Quinario con escogidos motetes, sermón, bendición y reserva, terminándose con el canto del salmo Miserere. La parte musical está encomendada a un nutrido coro de voces y selecta orquesta.

Los sermones del Quinario están a cargo del M. R. P. Pedro de Santa Teresa, ministro provincial de los Trinitarios.

El día 21 de Marzo, Domingo de Pasión, a las ocho, será lo misa de Comunión general con motetes cantados, y a las diez, la función principal con misa solemnisima a gran orquesta y panegirico a cargo del mencionado P. Provincial, y por la tarde de ese mismo día se dará fin a estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y visita de altares.

Piezas de recambio. Tubos para calderas de Locomóviles. Correas. Algodones para limpieza. Aceites y grasas americanos.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, número 20

La labor de los nuevos municipios

Cómo administra el de Castro del Rio

Hemos dicho más de una vez que hemos de aplaudir al Ayuntamiento de Castro del Rio, siempre que sea justo y merecedor de aplausos por el mejor celo y buena administración, y hemos de censurarlo cuando se salga fuera de la vía natural, legal y razonable.

La reforma en nuestro pueblo ya no es una aspiración, ni un ideal; ya es una realidad evidente. Ya no son una ni dos las calles que hay adoquinadas; ya no es una promesa el tantas veces cacareado amurallamiento de defensa de las aguas del río Guadajoz en la parte denominada «Redonda de El Toledillo», que tantas promesas no hiciera la vieja política en su arbitrario reinado.

También contamos con una nueva plaza de Abastos, construida recientemente, dotada de lo más imprescindible: puestos higiénicos, retretes, urinarios, delegación municipal, fuentes, etc.

En la espaciosa y hermosa calle de Joaquín Costa dentro de pocos días se van a implantar en las aceras árboles, lo que avalorará el decoro y belleza de la misma.

Está próximo a terminar el nuevo cuartel para la guardia civil, espacioso y hermoso, con una capacidad suficiente para alojarse tres partes más de la fuerza que hoy tiene en plantilla este puesto.

También están aprobadas por nuestro Ayuntamiento las obras del ensanche de la redonda, en la parte conocida por «Los Granadillos de Medina, el adoquinado de la parte que queda por terminar de la calle José del Rio y el total de las de Fernández Jiménez, Garcipérez, Cuesta Martos, Pósito y Beaterio.

Reforma de la plaza de San Rafael, corriendo el cortinón de mampostería hasta la esquina de la casa número 1; ésta irá adornada de bancos, palmeras, flores y otros enseres, cosas que armonicen el gusto estético.

Toda esta labor, toda esta hermosa y plausible obra llevada a efecto por nuestro Ayuntamiento es debida al constante y desinteresado afán que siente nuestro alcalde don Juan Fuentes López de Tejada, porque nuestro pueblo se transforme y se eleve a la altura de las mejores ciudades de nuestra amada, bella y alegre Andalucía.

Sigan por este camino nuestros nuevos regidores, para quienes tenemos nuestra más sincera felicitación.

Ahora bien: para completar la reforma de nuestro pueblo, para que nuestro culto y activo señor alcalde se apunte un triunfo más (de los más grandes) de los muchos obtenidos, sería necesario e imprescindible consiguiera de los Poderes públicos la correspondiente libranza de pesetas, (pues dudamos que nuestro Ayuntamiento pueda hoy de sus arcas costear los gastos para realizar la referida obra), para desviar al Arroyo de Pilatos por la parte que hace años empezaran los trabajos de encauce.

Otra de las cosas que debiera hacer nuestro Ayuntamiento, que verá gustoso y razonable nuestra propuesta es: construir

en varios sitios de la población evacuatorios.

No dudamos que nuestra razonable proposición sea acogida por nuestro alcalde y sus compañeros de Cabildo con el mayor entusiasmo, para que en el tiempo más breve se construya una de las obras más necesarias como medida higiénica, base fundamental por la que se deben regir las reformas futuras de los pueblos.

Posthumio.

11-III-1926.



Entre flores
vive la mujer defendida por el
JARABE de
**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vencida definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

“Amilcar”

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 HP.; en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16. Córdoba.

— Estómago-Intestinos-Hígado —

Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

A los alumnos del Magisterio español

Se nos ruega la publicación de las siguientes cuartillas:

«El ambiente regenerador que en estos momentos se respira, está íntimamente ligado a la labor que el Magisterio español joven ha realizado en estos últimos años.

Nosotros, futuros educadores, que hemos de formar a las nuevas generaciones, no podemos sustraernos a este movimiento, cuyo acicate asegurador que le lleve a la cumbre, tiene que ser la cultura primaria, ya que por ella se inició el mismo. Para que esto sea una realidad es preciso que se reformen las Escuelas Normales, a base de que sus alumnos salgan directamente colocados, desapareciendo así la oposición, medio inadecuado para realizar la selección de maestros.

Por ser este problema de capital importancia para la profesión a que aspiramos y con ella para nosotros, no dudamos tendrá esta idea en vosotros la acogida que merece, tanto por la altura de miras que la anima como por los beneficios que la consecución de los que deseamos reportaría a la enseñanza en general y a los futuros maestros en particular.

1.º Cada Escuela Normal nombrará una comisión, que redactará las bases que crean oportunas para salir colocados directamente de las Normales y exponer lo antipedagógico del actual plan de estudios.

2.º Las bases que acuerde cada Escuela Normal, deberán remitirse hasta el 25 de Marzo a ésta, en la que quedarán archivadas por un alumno, que designará como secretario de la comisión gestora, este centro.

3.º La comisión hará un estudio detenido del conjunto y redactará la definitiva, que ha de entregarse por la misma al ministerio de Instrucción Pública en Madrid.

4.º Esta comisión estará integrada por doce alumnos, dos con puesto permanente, el de Madrid por razones económicas, y el de Cádiz por su carácter de secretario, y los diez restantes por sorteo que se verificará en esta capital, entre las restantes Normales. Se propone la celebración del mencionado sorteo en este Centro, porque al estar excluido del mismo no cabe dudar de su imparcialidad.

5.º Cada Escuela Normal contribuirá a sufragar los gastos que ocasione el traslado de la comisión a Madrid con la cantidad de 50 pesetas, excepto la de Cádiz que aportará 100 pesetas.

6.º El plazo para remitir la cantidad fijada, terminará dicho día 25 de Marzo, debiéndose enviar a don Remigio Verdú, secretario de esta Normal.

7.º Una vez designados los señores que integran la comisión gestora se procederá a la formación del presupuesto de gastos, que cada miembro haya de realizar.

8.º La comisión tendrá como fin, además de la redacción y entrega de la solicitud definitiva, recabar apoyo para sus justas aspiraciones.

Nota.—Si sobrara alguna cantidad en pesetas se destinaría a un fin que redundara en beneficio de todos.

Cádiz 6 de Marzo de 1926.—La Comisión.

Desde Hinojosa del Duque

Con el esplendor y acierto con que revis-ten los PP. Carmelitas todos sus actos, se ha celebrado en la noche del día siete del corriente una solemne velada en honor de Santo Tomás de Aquino.

El programa de dicha función fué el siguiente:

- 1.º Himno al doctor Angélico, por la Capilla del Colegio.
- 2.º «El por qué de la velada», por el R. P. Fray Rafael Rangel.
- 3.º Poesía «Ella y sólo ella», por Antonio García Valcarcel, alumno del 4.º año de Bachillerato.
- 4.º Panegirico del Santo. Discurso por Fray Telesforo Aranda, estudiante de Sagrada Teología.
- 5.º Canto a solo de tenor, por Fray Redento Ramos, alumno de Sagrada Teología.
- 6.º Poesía «El tránsito de Santo Tomás», por Domingo Ramos, alumno de 5.º año del Bachillerato.
- 7.º «La educación cristiana», discurso por el R. P. Fray José M.ª Mateos.
- 8.º «Salve del Molinero de Subiza», por la Capilla Carmelitana.
- 9.º Poesía «La Naturaleza», por Juan Ortiz, estudiante del cuarto año del Bachillerato.
10. «Santo Tomás y la Ciencia», discurso por Fray Fernando Rodríguez, alumno de Sagrada Teología.
11. Música. Preludio de «El anillo de hierro».
12. Poesía «España», por Eugenio Izquierdo, alumno de quinto año del Bachillerato.
13. «Unas cuartillas», por Fray Cirilo Rodríguez, alumno de Sagrada Teología.
14. Poesía. «El Canto Gregoriano», por Fr. Redento Ramos.
15. Cuento, por Bartolomé Blanco, alumno del 5.º curso del Bachillerato.
16. Discurso, por el M. R. P. fray Eliseo Sánchez Paredes.

A todos los que tomaron parte en la velada les felicitamos, así como al organizador de la misma, el rector del Colegio padre Angelo Montoliu.

Hace días que ha tomado posesión del juzgado de primera instancia de ésta don Ignacio de Larra y Córdoba, que ha sido nombrado en sustitución de don Alfonso Rodríguez Dranguet.

Es de esperar que dados los buenos informes de que viene precedido, la labor del señor Larra en su nuevo cargo, producirá resultados excelentes.

Le enviamos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.—Corresponsal.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 16. de una a cinco

Las grandes naciones tienen seis millones de soldados

Al júbilo optimista que sacude a la Europa después de firmados los pactos de Locarno, sucede la invitación de la Liga de Naciones a una conferencia que se está celebrando en Ginebra, para traducir a la práctica el espíritu de paz y cooperación que inspiró los tratados de Locarno. Se espera aún que los Estados Unidos y Rusia, que no forman parte de la Liga de las Naciones, acudan a este llamamiento para tratar de llegar al desarme mundial, es decir a la reducción de los armamentos al límite posible.

En lo que se refiere a las fuerzas armadas de mar, los tres países más poderosos, Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón, ya llegaron en Washington a un acuerdo que han puesto honradamente en práctica. Esta reducción voluntaria de los grandes acorazados no hay que tomarla en cuenta, sin embargo, muy al pie de la letra como la interpretación de un deseo sincero de reducir las fuerzas de mar, pues el submarino y el aeroplano han convertido a los grandes acorazados en un peligro mayor para los países que los poseen que para sus enemigos.

En cuanto al ejército terrestre, el mundo tiene actualmente seis millones de hombres en pie de guerra. Los Estados Unidos tienen 115.000 soldados, es decir, uno por cada mil de su población. Si todo el mundo, cuya población es de 1.700.000.000 estuviera armado en la misma proporción, los ejércitos de todos los países sumarian, en vez de seis millones, 1.700.000. El ejército de Francia, por ejemplo, es de 700.000 soldados y si tuviera un soldado por cada mil habitantes, su ejército debiera ser de cuarenta mil soldados.

Polonia tiene 276.000 soldados, o sea proporcionalmente diez veces más que los Estados Unidos; Rumanía tiene 145.000, o sea ocho veces más; España tiene 262.000, o sea doce veces más; Bélgica tiene 87.000, o sea asimismo doce veces más.

Los submarinos también tienden a aumentar con rapidez, tanto en número como en poder destructor. Igual cosa se aplica a los aeroplanos. El año pasado Francia, los Estados Unidos, Italia, Inglaterra, Japón y Rusia, tenían en total 3.900 y estaban construyendo 7.078.

Estos aeroplanos de guerra aumentan constantemente en tamaño. Ahora llevan bombas hasta de 4.000 libras, diez veces más grandes que la bomba más grande que se usara en la última guerra. Algunos aeroplanos tienen motores de mil caballos, que llevan hasta seis ametralladoras.

La anterior situación confrontará la conferencia de Ginebra y se tratará en ella de llegar a un acuerdo que reduzca los arma-

mentos lo menos a un tercio de su capacidad actual.

Si no se hace lo anterior muchas naciones europeas irán a la quiebra. Si se hace, aún los países fuertemente endeudados podrán en pocos años equilibrar sus presupuestos y entrar en un franco período de progreso económico.

Y, lo que es más que todo lo anterior, la reducción de armamentos en la forma que se proyecta será la mayor garantía de que principie a reinar en Europa el espíritu de la paz y de la cooperación.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 12 de Marzo.

En veinticuatro horas	
Tperat. en m.º al sol y al aire libre.	28º80
» a la sombra	22º40
» mínima	6º20
» media	14º80
Oscilación.	16º20
Agua de lluvia en milímetros.	0º00
Agua evaporada en milímetros	4º80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	761º60
Temperatura a la sombra	8º80
» de termómetro grad.º	7º40
Tensión del vapor.	6º80
Humedad relativa.	81º60
Estado del cielo.	despej.º
Dirección del viento	E.
Fuerza.	ventol.ª
Recorrido en 24 horas	122º00

¡Verdadero regalo al pueblo de Córdoba!

Por tener necesidad de emprender asuntos de propaganda artístico-comercial, se liquida en diez días, y a mitad de precio, el resto de la edición de la obra **Ecos Diversos**, de Andrés Borda.

¡Una peseta 25 céntimos ejemplar!

Es el libro más sincero, y de verificación más variada que se ha escrito.

Contiene observaciones irónicas-satíricas, y un prólogo del notable poeta cordobés Francisco Arévalo.

Adquisición y pedidos en el domicilio de su autor.

Ramírez de las Casas Deza, 14,
Fonda «CARMINA»

¡Sólo por diez días!

SANTA VICTORIA

Aceites y Vinagres	
Aceite corriente	litro, pesetas 1.80
» superior	» » 1.90
Vinagre superior	» » 0.40

TELEFONO, 159.

Gran Fábrica de Aguardientes

Anís CAZALLA

EXCELENTE AROMA
Antonio Porrás Barrero CORDOBA.

Lithinés del Dr. Gustin

Enfermedades de los RIÑONES - VESIGA - HIGADO - ESTÓMAGO.

Información telefónica

Ayer no celebraron Consejo los ministros.-Se publicará una nueva edición del Código penal reformado.-Nuestras tropas han realizado una importante operación en Larache.-Detalles de la entusiasta despedida tributada a nuestros aviadores en Buenos Aires.

De Madrid

Madrid 13, de la 1 a las 4 m.

Se suspende el Consejo de ministros

El Consejo de ministros que estaba anunciado para las seis y media de la tarde de ayer, fué suspendido.

Obedece dicha suspensión a la ausencia de los ministros de Estado y Hacienda, y a la enfermedad del de Trabajo, señor Aunós.

La doctrina franciscana y el pensamiento contemporáneo

El próximo día 16, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en la Real Academia de Jurisprudencia el exministro señor Goicoechea.

Esta conferencia, en la que disertará sobre el influjo de la doctrina franciscana en el pensamiento contemporáneo, forma parte del cursillo de conferencias que se celebra con motivo del séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

El general Elola

El general de Estado Mayor don José Elola, que recientemente ha sido nombrado para director general del Instituto geográfico y catastral, no pudo posesionarse ayer de dicho cargo por encontrarse indispuerto.

El inspector general de Ingenieros geógrafos

El coronel de Estado Mayor don Arturo Missut, inspector general de Ingenieros geógrafos, ha solicitado el pase a la situación de supernumerario en este último cuerpo.

Una nueva edición del código penal

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha firmado una Real orden que aparecerá hoy en la «Gaceta» disponiendo que por la sección tercera de la comisión codificadora, se formule una nueva edición del código penal vigente con el mismo sentido legal, pero refundiendo y reformando algunos artículos con arreglo a las indicaciones que se hacen en dicha disposición.

Dicho código será redactado por la Sección tercera en el término de seis meses y luego pasará al ministerio dentro del plazo de los cuarenta y cinco días siguientes y después del informe correspondiente.

Taboada es un "fresco"

En la Comisaría de guardia ha formulado una denuncia Emerita Muñiz Beltrán, que presta sus servicios como doncella en una casa de la calle del Príncipe Vergara. La denunciante es soltera y tiene sus 30 años bien cumplidos.

Dijo en la Comisaría que Enrique Taboa-

da Escamilla, de 25 años de edad, la requirió de amores, accediendo a sus pretensiones ante las formales promesas que el galán le hacía.

Taboada consiguió apoderarse por completo del espíritu de Emerita, que se entregaba al sentimiento amoroso con las más halagüeñas esperanzas.

Hace unas semanas Taboada propuso a su novia un viaje juntos a Barcelona para gestionar unos documentos que al novio le eran precisos para casarse.

En vista de ello, Emerita retiró sus ahorros y con ellos acompañó a Enrique.

Pero el galán abandonó a su novia, dejándola en el hotel donde se hospedaban, sin novio y sin dinero. Se llevó 800 pesetas en efectivo.

Emerita, llorando su desengaño, regresó a Madrid, y para colmo de su desdicha ha comprobado que Taboada es un señor casado y con varios hijos.

En la cárcel de mujeres ha fallecido la suegra y agresora del actor Tudela

A la una y media de la madrugada anterior falleció en la cárcel de mujeres Blasa Aranguren, madre política del actor Tudela, a quien agredió días atrás con una navaja de afeitar.

Al tener conocimiento de la muerte de Blasa nos personamos en la prisión de la calle de Quiñones para adquirir detalles.

Parece que al ingresar en la cárcel la suegra del señor Tudela sufría fuertes ataques de tos, síntoma de una bronquitis senil que la hacía sufrir desde hace bastante tiempo.

Como se recordará Blasa no se afectó mucho después de la agresión. Ingresó en la cárcel a las cinco de la tarde, sufriendo un acceso de tos muy fuerte.

A las tres y cuarto del día siguiente, el médico del establecimiento dispuso el traslado de Blasa Aranguren a la enfermería. La anciana continuaba completamente serena y cuando le preguntaban porqué había realizado la agresión, respondía con un

encogimiento de hombros o algún gesto despectivo.

Después al enterarse que a juicio del médico se encontraba bastante grave, se encerró en un mutismo absoluto. Pero el sufrimiento debía llevarlo por dentro, motivando esta circunstancia la extrema agravación de la bronquitis crónica que padecía.

La enferma estuvo sometida a dieta láctea y ayer a las cinco de la tarde le fué administrada la Extremaunción.

A la una y media de la madrugada se acercó a la cama de Blasa una enfermera para ver cómo estaba y la encontró cadáver.

El entierro se verificó a las cinco de la tarde, asistiendo su hija, la esposa del señor Tudela, y algunos parientes de la finada.

El entierro fué muy modesto.

De Marruecos

Importante operación

Larache 12.—El general Riquelme, con el jefe de Estado Mayor accidental y su ayudante, pernoctó en el campamento de Tastof, situado en el límite de Ageris.

A la mañana siguiente se realizó una operación para castigar los poblados rebeldes de Beni Zafar, Sidi Iser y Beuna.

La columna de vanguardia, formada por fuerzas de intervención militar, jarcas e «idalas», iba mandada por el teniente coronel Asensio, llegando hasta Austa y Mejedí.

Otra columna, mandada por el coronel García Boloix, pernoctó en Goira y Babufar.

A las seis de la mañana las baterías de estas columnas y las de las posiciones de la línea avanzada bombardearon al enemigo sobre Iran Beer.

Al mismo tiempo salió de la posición de Telatza una columna mandada por el coronel Castelló, para evitar las concentraciones de rebeldes en los terrenos que habían de batirse.

Stadium América

El domingo 14 de Marzo de 1926, gran partido de fútbol entre los afamados equipos

F. C. Malagueño

Finalista del Campeonato de Andalucía, grupo B

y Electro-Mecánica F. C.

Campeón de Córdoba-Jaén

A LAS CUATRO MENOS CUARTO DE LA TARDE.

El general Riquelme estableció su puesto en la posición de artillería de Boija.

La artillería ocupó la antigua posición de Pardo, situada en la línea de Messerat y que fué abandonada cuando el repliegue.

La aviación bombardeó intensamente los poblados de Benítez, Sidi Ifer y aduanares próximos, razziándolos.

El enemigo huyó con sus mujeres y acémilas e impedimenta, siguiendo por la carretera de Yefer, perseguido por el fuego de la aviación y la artillería.

Los rebeldes dejaron varios muertos, que fueron recogidos por nuestras fuerzas de vanguardia con sus armamentos.

El general Riquelme se trasladó luego a la posición de Gueralesma.

Después de realizados los objetivos, las fuerzas de vanguardia se replegaron escalonadamente.

Las fuerzas indígenas, al mando del comandante del Rosal, cogieron ocho prisioneros.

Las fuerzas europeas que avanzaron por Suncs hicieron una demostración por el valle y quemaron el poblado de Yemel Jeb.

Después vivaquearon las fuerzas, incautándose de varios sacos de moneda Hassani que probablemente estaban destinadas a la propaganda de los rebeldes.

El enemigo sufrió numerosas bajas, teniendo por nuestra parte muy pocas y pertenecientes a la jarka.

El general Riquelme, después de la operación, elogió el comportamiento de las fuerzas indígenas, que efectuaron un avance de diez kilómetros con un frente de ocho.

Dijo que este castigo ejercerá gran influencia en el campo moro. Elogió a la aviación, a las fuerzas peninsulares y la columna francesa que cooperó en la operación.

Del Extranjero

Los tripulantes del "Plus Ultra".--A la salida de Buenos Aires reciben extraordinarias muestras de admiración y simpatía

Buenos Aires 12.—Como ya hemos comunicado, el comandante Franco y sus compañeros hicieron varias visitas de despedida, siendo aclamados por todas partes y seguidos de una multitud que los aclamaba.

Las demostraciones de entusiasmo no tenían límite. Han recibido numerosísimos regalos. En diversos comercios donde realizaron compras, no quisieron cobrarles.

El equipaje de los aviadores es enorme. El comandante Franco lleva treinta baules abarrotados de preciosos regalos.

Desde primera hora de la tarde la multitud se congregó en el muelle. El entusiasmo era delirante, repitiéndose incesantemente las ovaciones desde la aparición en el muelle de los aviadores.

Estos se despidieron de las autoridades y de los presidentes de las entidades españolas.

Después se dirigieron los aviadores a la dársena del Norte, donde con gran solemnidad se efectuó el acto de entrega al Gobierno argentino del hidroavión «Plus Ultra», haciéndose la entrega por el comandante Franco y el encargado de Negocios de España señor Danvila.

Se dieron clamorosos vivas a España, a la Argentina, a los aviadores y al presidente Alvear.

A las cinco y diez de la tarde subieron los aviadores a bordo del crucero «Buenos Aires», cuyas máquinas hacían ya presión para zarpar.

Zarpó el crucero a las cinco y treinta y cinco (nueve de la noche por la hora de Madrid).

Fue un momento de intensa emoción.

Se dispararon salvas, tocaron todas las sirenas de los buques surtos en el puerto y en numerosos edificios se dispararon bombas y cohetes.

Los vítores y aplausos no cesaron un momento.

Los aviadores agitaban sus gorras saludando.

Numerosos barcos pequeños alquilados a elevadísimos precios, rodearon al crucero «Buenos Aires», siguiéndolo y esperándolo otros a su paso.

El entusiasmo fué indescriptible.

Sobre el «Buenos Aires» evolucionaban escuadrillas de aviación que siguieron al crucero hasta perderse éste de vista del puerto.

NOTICIAS LOCALES

La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario el día 11 del actual, 16; tratamiento, 15; curas, 23; inyecciones, 25; hospitalizados, 16; también fué asistida en la consulta de niños y por el doctor Luanco, Francisca Castro Morales, de 30 años, con domicilio en la calle Mucho Trigo núm. 13, de extensa quemadura de segundo grado en la cara superior y externa del pie derecho, de pronóstico reservado.



Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufran de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afecten a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante, y sus efectos son tan calmantes y cicatrizantes que las criaturas vuelven a recobrar el sueño normal.

Precio de la Caja: 3 ptas.

Jornada del viernes

Día algo más triste que los anteriores, que alegran las mujeres cordobesas, que van a rezar a la Virgen de los Dolores.

La Lotería, coquetuela, no ha querido continuar favoreciéndonos con sus sonrisas. Con rumbo a España embarcaren Franco y sus valerosos compañeros.

En la cárcel de mujeres, madrileña, ha fallecido doña Blasa Aranguren, la suegra iracunda agresora de su yerno, el actor Tudela.

DE SOCIEDAD

De Baena llegó, acompañado de su distinguida esposa, don José Casado, rico hacendado de aquella población.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Alfonso Linares, diputado provincial.

De Pozoblanco llegó el exdiputado provincial don Guillermo Vizcaino Herruzo, que muy agradecido a las manifestaciones de pésame recibidas con motivo de su reciente desgracia familiar, envía por conducto nuestro su reconocimiento a todas sus amistades.

Al cumplir el aniversario del fallecimiento de don Manuel Antón Blasco, padre de nuestro corresponsal en Hinojosa, le reiteramos nuestro pésame.

ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES

Silkoil

EL PLUS-ULTRA DE LOS LUBRIFICANTES ESPECIALES PARA AUTOMOVILES

PASEO DEL PRADO, 46. MADRID

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías
Funciona a mano y con motor
Se instala desde la superficie
No pierde una sola gota de agua
Para todos los caudales y alturas
No necesita engrase
Eleva aguas sucias y arenosas
Se acorta y alarga fácilmente
Se adapta a todos los sistemas
Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Terrellas

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

LE LLEGÓ LA HORA

del traslado provicional al Establecimiento de Tejidos de **JUAN RUIZ ROMERO**, frente al Gobierno Civil.

Se saldarán todas las existencias - AL CONTADO - A mitad de precio
Colchones confeccionados - Inmenso surtido y el más barato.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14. - Córdoba

TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito - La Casa que presenta mayor surtido
En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas
Especialidad en pulseras de pedida. Gran variedad en artículos de regalo.



CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TODOS
ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Madres si quereis tener a vuestros hijos sanos dadles el
PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.

De venta en Farmacias y Droguerías.

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. -Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de Valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



LA HERNIA

Gracias a los célebres aparatos de Mr. BLETY, el gran especialista francés, la hernia, enfermedad peligrosa y frecuentemente mortal, no es ya más que una vana palabra.

Estos nuevos aparatos aplicados a miles de desesperados realizan diariamente prodigios y proporcionan a todos los que los adoptan la seguridad, la salud y según el propio testimonio de los mismos pacientes su curación definitiva.

Ante tales resultados, las personas atacadas de hernias deben dirigirse inmediatamente a Mr. BLETY, que accediendo a numerosas súplicas organiza un viaje entre nosotros y recibirá en:

PUERTOLLANO, sábado 13, Hotel Castilla.

PENARROYA, domingo 14, Fonda Fernández.

CORDOBA, lunes 15 Marzo, Hotel Suizo.

MONTILLA, martes 16, Hotel Comercio.

CABRA, miércoles 17, Hotel Morillo.

PRIEGO DE CORDOBA, jueves 18, Fonda Comercio.

ALCAUDETE, viernes 19, Fonda Concepción.

JAEN, domingo 21, Fonda Francesa.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65. - CASA MATRICOLADA

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6. - Córdoba

TELÉFONO NÚM. 747

AUTOMÓVILES



EL AUTO UNIVERSAL

ventas al contado y a plazos

Antonio Baena Venzalá

AGENTE OFICIAL

BUJALANCE

¿CALLOS?

Juánetes, durezas. Use sin demora UN-
GUENTO MÁGICO tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1'50.

Interesante a los tenedores,
exportadores, detallistas y con-
sumidores de aceite de oliva

Don Epifanio Fernández García, sucesor de don Emilio García Rodríguez en la venta de los estuches para análisis de aceite con reactivos inalterables, los ofrece a 35 pesetas en Villa del Rio (Córdoba), Santos Isasa, 41.

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.